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“Ανάπτυξη Διαδικτυακής 
Εφαρμογής
για την υποβολή Ηλεκτρονικής αίτησης και Αξιολόγησης 
Υποψηφίων Επιστημονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών f f

Μ ία ν έ α  υ π η ρ ε σ ί α  του  ΤΕΙ  Α θ ή ν α ς

Οι ιδιαίτερα χρονοβόρες γραφειοκρατικές 
διαδικασίες, που ακολουθούνταν κατά την 

περίοδο υποβολής αιτήσεων των υποψηφίων 
επιστημονικών και εργαστηριακών συνεργατών, 

επέβαλαν τη δημιουργία μιας διαδικτυακής 
εφαρμογής, η οποία θα καταγράφει ηλεκτρονικά 

αιτήσεις και θα τις διαχειρίζεται, με σκοπό την 
εξαγωγή χρήσιμων πληροφοριών για τη λήψη 

των αποφάσεων αξιολόγησης των υποψηφίων 
συνεργατών και ανάθεσης εκπαιδευτικού έργου. 

Έπειτα από τη διενέργεια του σχετικού 
διαγωνισμού, αναπτύχθηκε και εγκαταστάθηκε 

από την εταιρεία PROLINK πληροφοριακό 
σύστημα, το οποίο δίνει πλέον τη δυνατότητα 

στους υποψήφιους επιστημονικούς και 
εργαστηριακούς συνεργάτες να καταγράψουν 

πλήρως όλα τα στοιχεία που απαιτούνται κατά 
την υποβολή της αίτησής τους, όπως τίτλους 

σπουδών, επαγγελματική εμπειρία, διδακτική

εμπειρία, δημοσιεύσεις, συνέδρια, επιτροπές, 
διαλέξεις, ευρεσιτεχνίες, διαθέσιμες ώρες κ.λπ. 

Το πληροφοριακό σύστημα ξεκίνησε και λειτουργεί 
πιλοτικά, μετά από απόφαση του Συμβουλίου 

ΤΕΙ, στα τμήματα Ηλεκτρονικής, Πληροφορικής, 
Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης και 

Σχεδιασμού Αντικειμένων, Διοίκησης Μονάδων 
Υγείας και Πρόνοιας, Εμπορίας και Διαφήμισης 

(Marketing), Ραδιολογίας - Ακτινολογίας, 
Αισθητικής και Κοσμητολογίας και Οινολογίας. 

Πριν από τη χρήση της εφαρμογής στα ανωτέρω 
τμήματα πραγματοποιήθηκε ενημέρωση 

των υποψηφίων συνεργατών, ενώ κατά τη 
διάρκεια της υποβολής των αιτήσεων που 

διήρκεσε τρεις εβδομάδες αντιμετωπίστηκαν 
επιτυχώς όλα τα προβλήματα που προέκυψαν 

και πραγματοποιήθηκαν όλες οι απαραίτητες 
βελτιώσεις. Ο πίνακας που ακολουθεί 

αποτυπώνει το τελικό αποτέλεσμα:
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Σχολή Τμήμα
θ '
ω
b
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CD
C7-<
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ω
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CD
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(ΖΩ
Ο
t=
D Σύ
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λο

1 Γραφικών Τεχνών & 
Καλλιτεχνικών Σπουδών

2 Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής,
Διακόσμησης & Σχεδιασμού Αντικειμένων

2 103 105

Σύνολο Σχολής 2 103 105
2 Διοίκησης & Οικονομίας 2 Εμπορίας και Διαφήμισης (Marketing) 0 163 163

3 Διοίκησης Μονάδων Υγείας & Πρόνοιας 0 145 145
Σύνολο Σχολής 0 308 308

3 Επαγγελμάτων 
Υγείας & Πρόνοιας

7 Ραδιολογίας - Ακτινολογίας 1 44 45
13 Αισθητικής & Κοσμητολογίας 0 42 42

Σύνολο Σχολής 1 86 87
4 Τεχνολογίας Τροφίμων 

και Διατροφής
1 Οινολογίας & Τεχνολογίας Ποτών 0 101 101

Σύνολο Σχολής 0 101 101

5 Τεχνολογικών Εφαρμογών 4 Πληροφορικής 1 186 187
5 Ηλεκτρονικής 1 131 132

Σύνολο Σχολής 2 317 319
Γενικό σύνολο 5 915 920

is Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης 
και Σχεδιασμού Αντικειμένων 

1=1 Εμπορίας και Διαφήμισης (Marketing)
1=1 Διοίκησης Μονάδων Υγείας & Πρόνοιας
■  Ραδιολογίας - Ακτινολογίας
™ Αισθητικής και Κοσμητολογίας
■  Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών 
ι=ι Πληροφορικής
*  Ηλεκτρονικής

Στη συνέχεια προγραμματίζεται η εκπαίδευση των επιτροπών αξιολόγησης στη χρήση του 
συστήματος, με σκοπό τη δημιουργία των απαιτούμενων πινάκων για τη διαδικασία των αναθέσεων 

διδακτικού έργου.
Επισημαίνεται ότι το σύστημα αυτό επικοινωνεί με αυτό της σύνταξης των σχετικών συμβάσεων, οι 

οποίες στο μέλλον θα καταρτίζονται ταχύτερα, ώστε να ενημερώνονται άμεσα τα αρμόδια όργανα 
τόσο για την ασφαλιστική κάλυψη όσο και για την αποζημίωση των συνεργατών. 0

Ι. Χάλαρης, Αντιπρόεδρος του ΤΕΙ-Α
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ν έ α  απο  τα Τμή μ α τα

Τμήμα Δημοσίων και Δ ιεθνών Σχέσεων

προγράμματα κινητικότητας

LLP/Erasmus και Leonardo da Vinci

: ί *  Στα πλαίσια του προγράμματος LLP / Erasmus 
και για το χρονικό διάστημα από Απρίλιο έως 

Ιούνιο μετακινήθηκαν από το ΤΕΙ Αθήνας 
σε διάφορα Ιδρύματα της ΕΕ, 9 μέλη ΕΠ για 

διδασκαλία, 5 μέλη ΕΠ για επιμόρφωση και 3 
μέλη ΔΠ. Γα το ίδιο χρονικό διάστημα το Ίδρυμα 

δέχθηκε 6 φοιτητές, 24 καθηγητές και ένα μέλος 
ΔΠ. 0  *

* Στα πλαίσια του τομεακού Προγράμματος 

LLP/ERASMUS και για το χρονικό διάστημα 
από Απρίλιο έως Ιούνιο, η δράση ERA-PLACES, 
η οποία αφορά στην πρακτική άσκηση 
φοιτητών, χρηματοδότησε είκοσι (20) τρίμηνες 

τοποθετήσεις υποτρόφων, στα πλαίσια του 
Ομίλου που συντονίζει το ΤΕΙ Αθήνας.

Οι υπότροφοι / φοιτητές προέρχονταν από το 
ΤΕΙ Αθήνας, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθήνας 

και από τα ΤΕΙ Μεσολογγίου, Καλαμάτας, 
Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Λαμίας και 

Σερρών, τα οποία ανήκουν στον Όμιλο. Το 
ΤΕΙ Αθήνας, συγκεκριμένα, συμμετείχε με 8 

τοποθετήσεις από τα Τμήματα Φωτογραφίας 
& Οπτικοακουστικών Μέσων, Εσωτερικής 

Αρχιτεκτονικής, Διακοσμητικής & Σχεδιασμού 
Αντικειμένων, Συντήρησης Αρχαιοτήτων &

Έργων Τέχνης, Γραφιστικής, Τεχνολογίας 
Τροφίμων, Ιατρικών Εργαστηρίων, Προσχολικής 

Αγωγής και Πληροφορικής. Οι τοποθετήσεις 
πραγματοποιήθηκαν σε επιχειρήσεις και 

οργανισμούς δώδεκα (12) χωρών της ΕΕ, όπως 
Γερμανία (Raumkonzepte+Interior Design I 

Zauleck, SWS Wettshop Service GmbH), Δανία 
(Odense University Hospital), Ισπανία (Ana I. 

Lirola L0pez, CEIP La Floresta), Ιταλία (Rome 
Cavalieri-Hilton, Must srl.), Κύπρος (Ostman 

Spices Ltd., A-Z Physio Health), Λετονία (Fons 
Bove Ltd.), Μ. Βρετανία (Royal Botanical Garden, 

Nafferton Farm), Ολλανδία (Wageningen UR), 
Ουγγαρία (History Museum of Budapest), 

Πορτογαλία (SPI S.A.), Σουηδία (OATLY AB.) και 
Τσεχία (Dept. of Art Education-Charles Univ.). 0

Στις 16 Ιουνίου 2009 ανακοινώθηκε νέα 

πρόσκληση ενδιαφέροντος για συμμετοχή 
φοιτητών, από όλα τα συνεργαζόμενα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα με τον Όμιλο. Η 
προκήρυξη αυτή, αφορά σε μετακινήσεις 

υποτρόφων, οι οποίοι έχουν εκδηλώσει 
ενδιαφέρον να μετακινηθούν από τις αρχές του 

νέου ακαδημαϊκού έτους, το Σεπτέμβριο του 
2009. 0
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Από τις 29 Απριλίου ως τις 3 Μαΐου έγινε στη 

Λευκωσία η Συνδιάσκεψη Συντονιστών 
ERASMUS (ERACON 2009), κατά τη διάρκεια 

της οποίας εορτάστηκε η συμπλήρωση πέντε 
χρόνων από την ίδρυση της Ευρωπαϊκής 

Οργάνωσης Συντονιστών ERASMUS (European 
Association for ERASMUS coordinators-EAEC). 

Στη Συνδιάσκεψη, στην οποία συμμετείχαν 
383 συντονιστές από Ευρωπαϊκά Ιδρύματα 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Το ΤΕΙ Αθήνας 
εκπροσωπήθηκε από τους εκπαιδευτικούς κ.κ. 

Γ. Παναγιάρη, Ιδρυματικό συντονιστή LLP/ 
Erasmus, Κ. Σφλώμο, Ιδρυματικό συντονιστή 

LLP/Leonardo da Vinci και Ε. Βαβουράκη, 
ακαδημαϊκή υπεύθυνη LLP/Erasmus για τη 

ΣΕΥΠ.
Στα πλαίσια της συνδιάσκεψης πραγμα-

τοποιήθηκε Έκθεση Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων
(GO-Exchange ERASMUS Educational Fair), 
στην οποία οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 

να παρουσιάσουν τις δυνατότητες συνεργασίας 
που προσφέρουν τα Ιδρύματά τους στα πλαίσια 

του προγράμματος ERASMUS. Το ΤΕΙ Αθήνας 
συμμετείχε στην Έκθεση και οι εκπρόσωποί μας 

είχαν τη χαρά να δεχθούν πολλές επισκέψεις 
με εκδήλωση έντονου ενδιαφέροντος για 

συνεργασίες στο άμεσο μέλλον.
Στην Συνδιάσκεψη ERACON 2009, ο 

Ιδρυματικός Συντονιστής κ. Γ. Παναγιάρης 
ανακοίνωσε μέρος των αποτελεσμάτων της 

στατιστικής επεξεργασίας των δεδομένων 
από τα ερωτηματολόγια αυτοξιολόγησης 

των φοιτητών της δράσης κινητικότητας LLP / 
Erasmus. 0

*
*

Τμήμα Κοινωνικής Συμβουλευτικής Υπηρεσίας

*  Διοργάνωση Εβδομάδας Επικοινωνίας
Η Κοινωνική Υπηρεσία του ΤΕΙ Αθήνας σε συνεργασία με τον Τομέα Πρόληψης του ΚΕΘΕΑ και 

την Κινητή Μονάδα Ενημέρωσης “Πήγασος” διοργάνωσε την Εβδομάδα Επικοινωνίας, με στόχο 
την ενημέρωση της σπουδαστικής κοινότητας και την προώθηση της πρόληψης του φαινόμενου 

της τοξικοεξάρτησης.
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 16 έως 20 Μαρτίου 2009 στον κεντρικό διάδρομο του ΤΕΙ-Α. 0

* Η Κοινωνική Συμβουλευτική Υπηρεσία διοργάνωσε σειρά σεμιναρίων 

που απευθύνονταν στους φοιτητές με πολύ ενδιαφέροντα θέματα:

Δύο (2) οκτάωρα βιωματικά σεμινάρια για την κατανόηση του φαινομένου της τοξικοεξάρτησης, 
σε συνεργασία με τον Τομέα Πρόληψης του ΚΕΘΕΑ.

1η ομάδα: 16 έως 17-3-2009 
2η ομάδα: 18 έως 19-3-2009.

4 σεμινάρια με θέμα “Δεξιότητες Μελέτης και Οργάνωση Χρόνου”, εκ των οποίων το ένα απευθυνόταν 
σε κωφούς βαρήκοους σπουδαστές του Ιδρύματος σε συνεργασία με το πρόγραμμα ενίσχυσης 

κωφών και βαρήκοων φοιτητών του ΤΕΙ-Α, που λειτουργεί στα πλαίσια της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 
1η ομάδα: έναρξη σεμιναρίου 14-5-2009 

2η ομάδα: έναρξη σεμιναρίου 19-5-2009 
3η ομάδα: έναρξη σεμιναρίου 11-6-2009 

4η ομάδα: έναρξη σεμιναρίου 21-5-2009. 0

79

Τ
Α

 
Ν

Ε
Α

 
Τ

Ο
Υ

 
Τ

Ε
Ι



ΤΕΙ Αθήν

Το ικ υ  λέει: “no more ... da Vinci’’
το τ ε ι Αθήνας λέει: “bye bye ... da Vinci’’

Κ ύ ρ ιε Διευθυντά,
Τις τελευταίες ημέρες το Γραφείο του Προγράμματος Leonardo da Vinci του ΤΕΙ-Α και απ' όσα έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή μου, και άλλων Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, γίνεται αποδέκτης 
δεκάδων τηλεφωνημάτων, ηλεκτρονικών επιστολών και προσωπικών παραστάσεων από “εν 

δυνάμει” υποτρόφους του Προγράμματος Leonardo da Vinci, οι οποίοι είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον 
για πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό. Μας εκπλήσσει όμως το γεγονός ότι, πολλοί 

αναφέρουν ότι έχουν ήδη επικοινωνήσει με το ΙΚΥ και ότι το Γραφείο που διαχειρίζεται το Πρόγραμμα 
LdV εξακολουθεί να τους παραπέμπει σε μας, ακόμα και μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων 

των υποβληθέντων Σχεδίων χρηματοδότησης της κινητικότητας νέων πτυχιούχων-αποφοίτων 
του ΤΕΙ-Α και των συνεργαζόμενων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Εσείς προσωπικά, πιστεύω ότι θα 

γνωρίζετε περί της παύσης της χρηματοδότησης αναλόγων δράσεων που συντονίζονται από τα 
Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της χώρας μας. Ωστόσο, εκτιμώ ότι υπάρχει έλλειμμα ενδοεπικοινωνίας και 

αλληλοενημέρωσης του προσωπικού σας και σας παρακαλώ πολύ να επιληφθείτε του θέματος. 
Παράλληλα θα επιθυμούσα, ως Συντονιστής της ανάλογης Δράσης και βασικός συντάκτης της σχετικής 

πρότασης, να ενημερωθώ για το πνεύμα και το γράμμα της απόφασης περί μη χρηματοδότησης 
αναλόγων δράσεων των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Οφείλω, με τη σειρά μου, να 

απολογηθώ προς συναδέλφους - συντονιστές του Σχεδίου σε άλλα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ, που 
ανήκουν στον Όμιλό μας. Οφείλω επίσης εξηγήσεις προς τους αποφοίτους μας προς τους οποίους 

ουδόλως είχαμε καλλιεργήσει προσδοκίες για την ανάλογη χρηματοδότηση. Απλώς, θεωρήσαμε 
καθήκον μας να “οργανωθούμε” έγκαιρα για να μην ξαναβρεθούμε ενώπιον του συμβάντος κατά το 

προηγούμενο Σχέδιο Leonardo, όπου ενώ η Προκήρυξη και η εγκριθείσα Πρόταση προέβλεπαν ως 
διάρκεια υλοποίησης του Σχεδίου τους 23 μήνες, το Συμβόλαιο (για το οποίο εζητήθη παράταση και 

δεν εδόθη) επέβαλε 8,5 μήνες ισχύ, που σημαίνει - επί της ουσίας, λόγω της εξάμηνης διάρκειας των 
υποτροφιών - ότι οι υπότροφοι έπρεπε να μετακινηθούν εντός διμήνου.

Με την ευκαιρία, κύριε Διευθυντά, θα ήθελα να επικοινωνήσω μαζί σας και να σας μεταφέρω μερικές 
σκέψεις, προβληματισμούς, αλλά και παράπονα που γεννήθηκαν στο Γραφείο μας με την ανάλογη 

απόφαση του ΙΚΥ (θα την ονόμαζα “αποκλεισμό” πτυχιούχων Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 
από το Πρόγραμμα Leonardo).

Ι Απ' ό,τι φαίνεται από την λίστα των εγκριθέντων Σχεδίων, χρηματοδοτούνται κατ' εξοχήν κινητικότητες 
διάρκειας 2 εβδομάδων. Η εμπειρία μας, η διαρκής επικοινωνία μας με τις Επιχειρήσεις της ΕΕ και 

οι Εκθέσεις των δικαιούχων (βλ. Final Reports υλοποιηθέντων Σχεδίων), καταδεικνύει ότι τοποθετήσεις 
μικρής χρονικής διάρκειας δεν αξιολογούνται θετικά. Οι Επιχειρήσεις δηλώνουν αδυναμία και είναι 

απρόθυμες να δέχονται υποτρόφους για πρακτική άσκηση για περιόδους μικρότερες των 3 μηνών. 
Αν μη τι άλλο, στις τρίμηνες και εξάμηνες τοποθετήσεις που υλοποιούσαμε, οι δικαιούχοι απέδιδαν 

και επωφελούντο της πρακτικής εξάσκησης μετά τον 1ο μήνα, ο οποίος χαρακτηρίζεται ως περίοδος 
ενημέρωσης με το εργασιακό περιβάλλον. Το πρόβλημα γίνεται εντονότερο, όταν οι υπότροφοι δεν 

ομιλούν τη γλώσσα της χώρας υποδοχής και δημιουργείται έτσι, κρίσιμο έλλειμμα επικοινωνίας με το 
προσωπικό των ΜΜΕ. Οι ασκούμενοι αρχίζουν να καταρτίζονται πραγματικά και να γίνονται έστω και



ελάχιστα παραγωγικοί για την Επιχείρηση, μετά από 1 μήνα. Πώς οι νέες εγκριθείσες τοποθετήσεις, 

διάρκειας 2 εβδομάδων θα ανταποκριθούν στην επιχειρησιακή αυτή αναγκαιότητα;

2 Σχετικά με τον τόπο / περιφέρεια προέλευσης των δικαιούχων. Από τα αποτελέσματα φαίνεται 

ότι πλέον του 40 % των σχεδίων εγκρίθηκε για το Ν. Εύβοιας (Χαλκίδα) και τα υπόλοιπα 
κατανεμήθηκαν σε 6 άλλους νομούς της χώρας μας (από 1-2 Σχέδια σε κάθε νομό). Μήπως έπαυσε 

να ισχύει η a priori κοινοτική οδηγία για την κατά το δυνατόν μεγαλύτερη γεωγραφική κάλυψη από τις 
χρηματοδοτήσεις εθνικών και κοινοτικών προγραμμάτων; Ή μήπως οι εγκριθείσες προτάσεις ήταν 

και οι μόνες ανταγωνιστικές;

3 Σχετικά με την άποψη της υπευθύνου του προγράμματος LdV στο ΙΚΥ (τηλεφωνική επικοινωνία

μου στις 3/6/09) περί τουρισμού των ελλήνων πτυχιούχων στις επιχειρήσεις τους εξωτερικού, 
όταν αυτοί εξασκούνται στην ευρωπαϊκή αγορά εργασίας μέσω των υποτροφιών Leonardo, απλά 

παραπέμπουμε στις αξιολογήσεις των προηγούμενων Σχεδίων μας και την προστιθέμενη αξία που 
είχαν για τους νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας πτυχιούχους μας. Το σύνολο σχεδόν των 

υποτρόφων μας επωφελήθηκε τα μάλα από την πρακτική εξάσκηση.
Ενδεικτικά αναφέρουμε δύο πρόσφατες περιπτώσεις υποτρόφων:
α. Η Μ. Γ., πτυχιούχος του τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων του ΤΕΙ Αθήνας υλοποίησε την πρακτική 
της άσκηση, με υποτροφία Leonardo στο Ινστιτούτο Γάλακτος στο Porto (Πορτογαλία). Αυτή την 

οδήγησε σε 3 ανακοινώσεις / δημοσιεύσεις σε αντίστοιχα διεθνή Συνέδρια και στην οσονούπω 
αποδοχή της από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο για Διδακτορικό στο Εργαστήριο Γαλακτοκομίας. 

β. Ο Χ. Ε., πτυχιούχος του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Πειραιά, μετά την ολοκλήρωση 
της εξάμηνης πρακτικής του εξάσκησης στην Magellan Partners (Βρυξέλλες) προσελήφθη από την 

ίδια επιχείρηση και αναμένεται να υπογράψει σύμβαση με αυτήν, τον μήνα Ιούνιο 2009.

Κ ύ ρ ιε Διευθυντά,
Όλα τα παραπάνω σχόλια και οι προβληματισμοί τεκμαίρονται από την 20ετή περίπου εμπειρία μου 

και γνώση που απέκτησα ως συντονιστής πλέον των 20 Σχεδίων κινητικότητας μέσω των οποίων έχει 
δημιουργηθεί ένα δίκτυο περίπου 250 Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και Επιχειρήσεων, σε όλες σχεδόν 

τις χώρες της ΕΕ. Σ’ αυτές έχουν τοποθετηθεί περί τους 1.000 υπότροφους πρακτικής άσκησης. Έχω 
επίσης εργαστεί, ως εμπειρογνώμων και αξιολογητής στην Ελλάδα και στο εξωτερικό αναλόγων 

προγραμμάτων κινητικότητας, γνωρίζοντας έτσι τις ανάγκες των Επιχειρήσεων και των Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων. Προφανώς με το σχολιασμό αυτό δεν επιθυμώ ούτε μπορώ να ανατρέψω την απόφασή 

σας. Προσωπικά όμως, η θέση και άποψη μιας υπαλλήλου ενός κρατικού φορέα - υπεύθυνης για 
τις εν λόγω χρηματοδοτήσεις - περί τουρισμού των πτυχιούχων Ανωτάτων Πανεπιστημιακών και 

Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων με θίγει και με θλίβει αφάνταστα τόσον ως πτυχιούχο 
ελληνικού πανεπιστημίου όσον και - κυρίως - ως ακαδημαϊκό “δάσκαλο”. Δεν επιθυμώ πλέον την 

εμπλοκή μου σε ανάλογα Προγράμματα (ΛΕΟ-ΘΕΣΕΙΣ κλπ) και αισθάνομαι υποχρεωμένος να πω 
με λύπη: Bye-bye Leonardo.

Κώστας Σ. Σφλώμος, καθηγητής

Η παρούσα επιστολή είναι αναδημοσίευση της πρωτότυπης που εστάλη προς το ΙΚΥ μετά τη διακοπή 
χρηματοδότησης των υποτροφιών πρακτικής άσκησης για πτυχιούχους Πανεπιστημίων και ΤΕΙ.
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Τμήμα Προμηθειών και Περιουσίας 

Διαγωνισμοί που ολοκληρώθηκαν

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού 

για τις ανάγκες των τμημάτων της Σχολής 
Τεχνολογικών Εφαρμογών του ΤΕΙ Αθήνας 

Προϋπολογισμός: 674.100,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 9-2-2009

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 
των τμημάτων της Σχολής Τεχνολογίας 

Τροφίμων και Διατροφής του ΤΕΙ Αθήνας 
Προϋπολογισμός: 273.334,00 € 

Ημερομηνία διενέργειας: 11-2-2009

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 

των τμημάτων της Σχολής Επαγγελμάτων 
Υγείας και Πρόνοιας του ΤΕΙ Αθήνας 

Προϋπολογισμός: 497.964,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 12-2-2009

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 
των τμημάτων της Σχολής Γραφικών Τεχνών 

και Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ-Α 
Προϋπολογισμός: 417.000,00 €

Ημερομηνία διενέργειας: 9-3-2009

Έχεις χόμπυ τη φωτογραφία; 
Σπουδάζεις φωτογράφος;

Ο "Ευρώπαις"
δέχεται τις φωτογραφίες σου 

στη διεύθυνση euroffic@teiath.gr 
και οι καλύτερες 

θα γίνουν εξώφυλλό του!

Διαγωνισμοί σε εξέλιξη

Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια 300 Η/Υ για τις ανάγκες 

των τμημάτων του ΤΕΙ Αθήνας 
Προϋπολογισμός: 350.000,00 € 

Ημερομηνία διενέργειας: 18-5-2009

*  Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη επιχείρησης ειδικευμένης 

στην φύλαξη και προστασία κτιρίων για τις 
ανάγκες φύλαξης των χώρων του ΤΕΙ Αθήνας. 

Προϋπολογισμός: 400.000,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 11-11-2008

*  Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου
για τον καθαρισμό των χώρων του ΤΕΙ Αθήνας

Προϋπολογισμός: 850.000,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 9-6-2009.

Ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια προβολικών δεδομένων 
για τις ανάγκες του ΤΕΙ Αθήνας 

Προϋπολογισμός: 88.000,00 € 
Ημερομηνία διενέργειας: 30-6-2009
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Τμήμα Μελετών - Κατασκευών

Κατά το τρίμηνο Απρίλιος, Μάιος, Ιούνιος ολοκληρώθηκε μία σειρά έργων

που αφορούσαν σε κατασκευές, επισκευές και διάφορες άλλες εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ

Ενδεικτικά αναφέρονται μερικά από αυτά:

* Μεταλλική κατασκευή για την επίσκεψη των κλιματιστικών μονάδων Αμφιθεάτρου, 
κυλικείου - αίθριου - εστιατορίου του ΤΕΙ Αθήνας.

* Διάφορες ηλεκτρολογικές εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ Αθήνας.
* Διάφορες ξυλουργικές εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ Αθήνας.

* Διάφορες οικοδομικές εργασίες στο Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων.
* Αναδιαμόρφωση εργαστηρίου Ραδιολογίας - Ακτινολογίας του ΤΕΙ Αθήνας.

* Προμήθεια και εγκατάσταση ηχητικών και μικροφωνικών εγκαταστάσεων 
στα Αμφιθέατρα Πληροφορικής, ΣΓΤΚΣ και Φυσικής του ΤΕΙ Αθήνας.

* Αναδιαμόρφωση και συντήρηση αιθουσών, αντικατάσταση υαλοπινάκων, 
γραφείων τμημάτων της ΣΕΥΠ.

* Συντήρηση του οπτικοακουστικού εξοπλισμού των Αμφιθεάτρων του ΤΕΙ Αθήνας.
* Συντήρηση συστημάτων ενεργητικής πυροπροστασίας κτιρίων του ΤΕΙ Αθήνας.

* Επένδυση με αλουμίνιο μονωμένων σωληνώσεων στο δώμα της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας.
* Εγκατάσταση δικτύου Φυσικού Αερίου στο μαγειρείο του ΤΕΙ Αθήνας.

* Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού για βιντεοπροβολή για το ΤΕΙ Αθήνας.
* Μεταλλικές κατασκευές στο δώμα του κεντρικού διαδρόμου του ΤΕΙ Αθήνας.

* Αναδιαμόρφωση της δυτικής πύλης του ΤΕΙ Αθήνας.
* Συντήρηση λεβήτων και καυστήρων στο ΤΕΙ Αθήνας στο ΤΕΙ Αθήνας και στα παραρτήματά του.

* Καθαρισμός δικτύων αποχέτευσης όμβριων και ακαθάρτων υδάτων του ΤΕΙ Αθήνας.
* Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων απαγωγών εξαερισμού σε χώρους του ΤΕΙ Αθήνας.

... έργα υπο εκτέλεση

* Κατασκευή κεραμόσκεπης στέγης & στεγάστρου στο ΤΕΙ.

* Αναδιαμόρφωση στο χώρο μεταξύ κυλικείου - εστιατορίου του ΤΕΙ Αθήνας.
* Διαμόρφωση χώρου για εγκατάσταση ακτινολογικού μηχανήματος καθώς και μολυβδοεπένδυση 

του χώρου για ακτινοπροστασία στο τμήμα Ραδιολογίας - Ακτινολογίας της ΣΕΥΠ.
* Επαναχρωματισμός χώρων του ΤΕΙ Αθήνας και των παραρτημάτων του για το έτος 2009.

* Τοποθέτηση κεραμικών πλακιδίων στα ΠΡΟΚΑΤ Α, Β, Γ
* Σήμανση στην κεντρική Διοίκηση και στον κεντρικό διάδρομο του ΤΕΙ Αθήνας.

* Διάφορες οικοδομικές εργασίες διαμόρφωσης εστιατορίου του προσωπικού του ΤΕΙ Αθήνας.
* Διάφορες υδραυλικές εργασίες σε χώρους του ΤΕΙ Αθήνας.
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Επίσης έχει εγκριθεί από το Τεχνικό Συμβούλιο και στη συνέχεια από το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας 

η στατική μελέτη εφαρμογής της “Μελέτης αναδιαρρύθμισης και συμπλήρωσης του κτιρίου της οδού 
Πειραιώς” για το ΤΕΙ Αθήνας.

Τμήμα Εκπαιδευτικού και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού

Α/Α Όνομα Βαθμίδα Σχολή Τμήμα Ημερομηνία

Ορκισθέντες από 1-41-2009 έως 23-6-2009
1 Ι. Καλεμικεράκης καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής Β' 28-4-2009
2 Θ. Στρουμπούκη καθ. εφαρμογών Νοσηλευτικής Β' 12-5-2009
3 Δ. Κομπότη καθ. εφαρμογών Κοινωνικής Εργασίας 20-5-2009
4 Ι. Καλατζής καθ. εφαρμογών Ιατρικών Οργάνων 4-5-2009
5 Ο. Τσακιρίδης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικής 4-5-2009
6 Π. Ασβεστάς καθ. εφαρμογών Ιατρικών Οργάνων 7-5-2009
7 Μ. Παπανικολοπούλου καθ. εφαρμογών ΣΓΤΚΣ Γραφιστικής 18-5-2009
8 Γ. Πιερράκος επ. καθηγητής ΣΔΟ ΔΜΥΠ 6-4-2009
9 Σ.Ζερβός επικ. καθηγητής Βιβλιοθηκονομίας 11-5-2009

Συνταξιοδοτηθέντες 1-4-2009 έως 23-6-2009
1 Α.Τσουροπλής καθηγητής ΣΤΕΦ Πληροφορικής 28-4-2009

Τμήμα Διοικητικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού

Όνομα Τμήμα
Ημερομηνία
παραίτησης

Δ.Π. που συνταξιοδοτήθηκε από την υπηρεσία
Δ. Μηλιώνη Οπτικής & Οπτομετρίας - ΣΕΥΠ 9-6-2009

Δ.Π. που μετατάχθηκε από άλλη υπηρεσία
Α. Γκατζόγια Περίθαλψης και Κοινωνικής Μέριμνας 11-5-2009

Δ.Π. που κατατάχθηκε σε θέση Ι.Δ.Α.Χ. στην υπηρεσία
Σ. Στέφος Δ/νση Πληροφορικής & Τεχνικών Υπηρεσιών 23-6-2009

Χ. Συλλιγάρδος Γραμματεία Προέδρου - Αντιπροέδρων 
& Γενικού Γραμματέα

29-5-2009

84



Τμήμα Επισκεπτών -τριών Υγείας της Σ Ε Υ Π

Ο

Συνεργασία του τμήματος Επισκεπτών -τριών 
Υγείας (ΕΕΥ) της ΣΕΥΠ του ΤΕΙ Αθήνας με το 

Mediterranean Forum for Health (διαδημοτικό 
δίκτυο) και το δήμο Κερατσινίου (τιμητική 

διάκριση - βράβευση του τμήματος ΕΕΥ)
Στο πλαίσιο της συνεργασίας του “Mediterranean 

Forum for Health”, του Δήμου Κερατσινίου και 
του Τμήματος Επισκεπτών -τριών Υγείας (ΕΕΥ) 

πραγματοποιήθηκε στις 15 Μαιου 2009 Ημερίδα 
για την Τρίτη Ηλικία με θέμα “Άνοια και Διαταραχές 

του Συναισθήματος στην Τρίτη Ηλικία. Ο ρόλος 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης”. Παρουσιάστηκαν 

ενδιαφέροντα στοιχεία προερχόμενα από 
εργασίες φοιτητών του Τμήματος ΕΕΥ που 

προέκυψαν κατά την εργαστηριακή άσκησή τους 
σε ΚΑΠΗ της Αττικής.

Στην εκδήλωση έγινε αναφορά στον πολύπλευρο 
ρόλο των Επισκεπτών Υγείας και στην Κοινωνική 

τους Προσφορά. Απονεμήθηκε Τιμητική 
Διάκριση στην Προϊσταμένη του Τμήματος 

καθηγήτρια Δρ Μελπομένη Στοϊκίδου από τον 
Πρόεδρο του “Mediterranean Forum for Health” 

παρουσία των Τοπικών Δημοτικών Αρχών, 
πλήθους συμμετεχόντων, ΕΠ και φοιτητών του 

Τμήματος. 0

Στη συνεδρίαση της 24-6-2009, το ΚΔΣ της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ, μετά από τις εκλογές 

του 24ου Συνεδρίου, συγκροτήθηκε σε σώμα με την παρακάτω σύνθεση:

Πρόεδρος Ι. Τσάκνης
Αντιπρόεδρος Μ. Παραλίκα

Γενικός Γραμματέας Κ. Τσινίδης
Ειδικός Γραμματέας Δ.Σταμάτης

Ταμίας Γ. Παλάτος

Μέλη Γ Ανδρεάδης Σ. Μπρέστας

Γ Γκουγκούδης Ν. Πετρόπουλος

Α. Κοκώσης Δ. Πουλής

Ν. Κορνήλιος Π. Σινιόρος

Μ. Μπρατάκος Γ. Σούλτης
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© ΤΟ ΤΜΗΜΑ Βιβλιοθηκονομίας και 
Συστημάτων Πληροφόρησης του
ΤΕΙ Αθήνας στις 12 Μαίου 2009 στο 

Αμφιθέατρο Πληροφορικής του ΤΕΙ, 
διοργάνωσε εκδήλωση με ομιλητή 

τον καθηγητή Ιστορίας της Τέχνης 
του University California του Los 

Angeles (UCLA), Donald Preziosi 
και τίτλο “Artifice and Danger: the 

Dilemma of the Museum”. 0

© Τα Τμήματα των Σχολών του ΤΕΙ 
Αθήνας στις 18 Ιουνίου 2009 

πραγματοποίησαν τις διαδικασίες για 
την ανάδειξη των Υπευθύνων Τομέων 

και των Αναπληρωτών τους για 
το ακαδημαϊκό έτος 2009 - 2010.

Η θητεία των Υπευθύνων Τομέων και 
των Αναπληρωτών τους είναι μονοετής.

© Το Αυτοτελές Γραφείο ΠΣΕΑ του ΤΕΙ 

Αθήνας διοργάνωσε δίωρη διάλεξη 
για το προσωπικό των μονάδων 

Πολιτικής Άμυνας, με θέμα: “Χειρισμός 
πυροσβεστικών μέσων και παροχή 

πρώτων βοηθειών” στο Αμφιθέατρο 
Πληροφορικής στις 7 Απριλίου 2009. 

Κεντρικοί ομιλητές ήταν ένας αξιωματικός 
του Πυροσβεστικού Σώματος και ο ιατρός 

του ΤΕΙ Αθήνας. 0

© Στις 25 Μαίου 2009 πραγματοποιήθηκε 
από την Εθνική Μονάδα Συντονισμού 

ΙΚΥ Ημερίδα διαχείρισης για το 
πρόγραμμα Erasmus, στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, στην

οποία παρευρέθηκαν ο Ιδρυματικός 
Συντονιστής του προγράμματος Δια Βίου 

Μαθησης/ Eramus Δρ Γ. Παναγιάρης 
και το Διοικητικό Προσωπικό του 

τμήματος Δημοσίων και Διεθνών 
Σχέσεων Β. Αλετρά και Ι. Γεωργούλη. 

Εστάλησαν στο Τμήμα Δημοσίων και 
Διεθνών Σχέσεων τα αποτελέσματα 

των δύο workshop που έλαβαν χώρα 
κατά την διάρκεια της ημερίδας. 0

©Εστάλησαν από την Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού (ΙΚΥ) οι “Οδηγίες 
για τη διαδικασία επιλογής 

εξερχόμενων φοιτητών για 
Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα 

EILCS-ERASMUS 2009-2010”.

© Εγκρίθηκε από το ΙΚΥ, η νέα 
τροποποιημένη σύμβαση για τη 

συμπληρωματική χρηματοδότηση 
κινητικότητας Φοιτητών 

ERASMUS 2008-2009 και τέθηκε 
σε εφαρμογή από τις 19-5-2009.

© Στα πλαίσια συνεργασίας του ΤΕΙ-Α 

με τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 
πραγματοποιήθηκαν ενημερωτικές 

επισκέψεις στο ΤΕΙ από το 1ο Γυμνάσιο 
Αιγάλεω και το 13ο Γ Λύκειο Περιστερίου, 

ενώ παράλληλα ομάδα από το τμήμα 
Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων 

επισκεφθηκε το 1ο Επαγ. Λύκειο 
Πειραιά, προκειμένου να ενημερώσει 

τους μαθητές, στο πλαίσιο του 
επαγγελματικού προσανατολισμού. 0



0) Το τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων 
από τις 4 έως 18 Μαίου 2009 διοργάνωσε τις 

τελετές ορκωμοσίας όλων των Τμημάτων 
του Ιδρύματος σύμφωνα με το νέο κανονισμό. 

Ορκίστηκαν συνολικά 1.620 απόφοιτοι. Οι 
ορκωμοσίες ανά Σχολή πραγματοποιήθηκαν 

στις παρακάτω ημερομηνίες: ΣΔΟ 4 και 
5 Μαίου, ΣΓΤΚΣ 6 και 7 Μαίου, ΣΕΥΠ 

8, 11, 12 και 19 Μαίου, ΣΤΕΤΡΟΔ 14 
Μαίου, ΣΤΕΦ 15 και 18 Μαίου. 0

0 )  Στις 27 Ιουνίου η θεατρική ομάδα του ΤΕΙ-Α 

“Το Τρίτο Κουδούνι” παρουσίασε την κωμωδία 
του Αριστοφάνη “Εκκλησιάζουσες” στο θέατρο 

Δάσους στην Αρχαία Ολυμπία στα πλαίσια 
του “Διεθνούς Φεστιβάλ Αρχαίας Ολυμπίας”. 0

0) Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, το τμήμα 

Κοινωνικής Συμβουλευτικής Υπηρεσίας 
του ΤΕΙ Αθήνας διοργάνωσε στις 19-5-2009, 

στον προαύλιο χώρο της Κεντρικής πύλης 
του ΤΕΙ, ημέρες εθελοντικής αιμοδοσίας 

σε συνεργασία με το Κέντρο Αιμοδοσίας 
του Λαϊκού Νοσοκομείου Αθηνών. 0

ΡΕΘΥΜΝΟ 2009

Πανελλήνιο Φοιτητικό πρωτάθλημα 
Τα μετάλλια του ΤΕΙ Αθήνας στον αθλητισμό...

Από 19 έως 21 Μαίου 2009 πραγματοποιήθηκε 

στο Ρέθυμνο της Κρήτης το Πανελλήνιο 
Φοιτητικό Πρωτάθλημα Κλασικού Αθλητισμού 

2009 με διοργανωτή το Πανεπιστήμιο Κρήτης.
Η ομάδα στίβου του ΤΕΙ Αθήνας συμμετείχε 

στο Φοιτητικό πρωτάθλημα με τους παρακάτω 
αθλητές.

Στίβος
Ο Μάριος Ματσούκας ΧΡΥΣΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ 

στο επί κοντώ (440μ.).
Ο Χρήστος Τσιγκάνος ΑΡΓΥΡΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ 

στα 400μ. με εμπόδια (55,70).
Ο Γιώργος Χριστοφορίδης και 

ο Ηλίας Κώστας κατέλαβαν την 4η θέση 
στο ακόντιο και στα 100μ. αντίστοιχα.

Επίσης, το ΤΕΙ Αθήνας συμμετείχε στα 1.500μ. 
με το Βασίλη Κατσαρό και στα 5.000μ. 

με το Διομήδη Μπακατσέλο.
Αντισφαίριση - Σκάκι
Στα πλαίσια των αθλητικών εκδηλώσεων της 
ΕΑΤΕ (Επιτροπή Αθλητισμού Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης) περιλήφθηκε και το άθλημα της 
αντισφαίρισης και του σκακιού.

Στην αντισφαίριση το ΤΕΙ-Α συμμετείχε με 
την Αντωνία Κοντοζουδάκη και στο Σκάκι 

με το Λεωνίδα Παπαθανασίου και τη Σοφία 
Θωμαΐ δου. 0
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Κατά το τρίμηνο Απρίλιος, Μάιος, Ιούνιος 2009 διάφορα θέματα της Παιδείας 

απασχόλησαν τον Τύπο. Μερικά από αυτά ήταν:

Η Εφημερίδα “ΤΑ ΝΕΑ” (16-6-2009), με τίτλο 
“Κόκκινο από τα Πολυτεχνεία στη συνεργασία με 

τα ΤΕΙ" φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με τον 
“εμφύλιο” που προκάλεσε το νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Παιδείας που προβλέπει δυνατότητα 
συνεργασίας ΑΕΙ - ΤΕΙ και σε προπτυχιακό 

επίπεδο. Τα Πολυτεχνεία διαχώρησαν τη θέση 
τους από τα Πανεπιστήμια και ο Πρύτανης του 

Πολυτεχνείου Κρήτης κ. Γρυσπολάκης δήλωσε 
οτι δεν θα αναπτύξουν τέτοιες συνεργασίες επειδή 

τα Πολυτεχνεία παράγουν “μηχανικούς” και τα 
ΤΕΙ “τεχνολόγους”. Το δημοσίευμα αναφέρεται 

επίσης στην αντίδραση του Δ. Νίνου, Προέδρου 
του ΤΕΙ-Α, που κατηγόρησε ορισμένους 

Πανεπιστημιακούς για “συντεχνιακή νοοτροπία” 
και τόνισε οτι όπως κάποια περιφερειακά ΤΕΙ 

αντιμετωπίζουν προβλήματα το ίδιο συμβαίνει 
και με τα περιφερειακά Πανεπιστήμια αλλά οι 

Πρυτάνεις τους δεν τα δημοσιοποιούν. 0

Η Εφημερίδα “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ” (16-6-2009), 

με τίτλο ““Φωτιές" άναψε ο διαχωρισμός των 
μηχανικών" φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με 

την οξύτατη ανακοίνωση του Προέδρου του ΤΕΙ 
Αθήνας στον Πρύτανη Πολυτεχνείου Κρήτης, ο 

οποίος δήλωσε οτι οι σπουδές στα Πολυτεχνεία 
είναι υψηλότερου επιπέδου από εκείνων στα ΤΕΙ. 0

Η Εφημερίδα “ΑΥΡΙΑΝΗ” (16-6-2009), με τίτλο 
“Λουκέτο" φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με την 

απόφαση του συλλόγου ΕΠ του ΤΕΙ Αθήνας 
να παραμείνει κλειστό το Ίδρυμα σε ένδειξη 

συμπαράστασης προς τους εκπαιδευτικούς 
που δέχτηκαν επίθεση και τραυματίστηκαν από 

ομάδα νέων εντός του Ιδρύματος. 0

Οι Εφημερίδες (16-6-2009) “ΒΡΑΔΥΝΗ” με

τίτλο “Πόλεμος μεταξύ ΤΕΙ και Πανεπιστημίων’’,

“ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ” με τίτλο “Συντεχνιακές

αντεγκλίσεις ΤΕΙ - Πολυτεχνείων" και “ΗΜΕΡΗΣΙΑ” 
με τίτλο “Τα ΤΕΙ κήρυξαν πόλεμο στα Πολυτεχνεία" 
αναφέρονται στην ανακοίνωση του ΤΕΙ Αθήνας 

με αφορμή τις δηλώσεις του Πρύτανη του 
Πολυτεχνείου Κρήτης. 0

Η Εφημερίδα “ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ” (12-6-2009), 
με τίτλο “Λουκέτο στο ΤΕΙ Αθήνας" αναφέρεται 

στην απόφαση Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας 
για καταδίκη των πράξεων βανδαλισμού από 

ομάδα νεαρών και την αναστολή λειτουργίας 
του Ιδρύματος για μία ημέρα σε ένδειξη 

διαμαρτυρίας. 0

Οι Εφημερίδες (στις 16-6-2009) “ΤΟ ΒΗΜΑ” με 

τίτλο “Αντιδράσεις για την αναβάθμιση των ΤΕΙ - 
διαμαρτύρονται οι Πανεπιστημιακοί για τη μερική 

ενσωμάτωσή τους στα ΑΕΙ μέσω της προπτυχιακής 
συνεργασίας’’, “ΤΑ ΝΕΑ” με τίτλο “Εμφύλιος 

για το νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας - 
Κόκκινο από τα Πολυτεχνεία στη συνεργασία με 

τα ΤΕΙ”, “ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ” με τίτλο “Διαμάχη 
Πολυτεχνείων - ΤΕΙ λόγω κρίσης”, αναφέρονται 

στο νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας 
για τα ΤΕΙ που θα προβλέπει δυνατότητα 

συνεργασίας ΑΕΙ - ΤΕΙ και σε προπτυχιακό 
επίπεδο. 0

Η Εφημερίδα “ΤΟ ΒΗΜΑ” (9-6-2009), με τίτλο 

“Ποιοι παίζουν βάναυσα με το “χαρτί" του ασύλου 
στα ΑΕΙ" φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με 

επισόδεια και την πρόκληση ζημιών πολλών 
χιλιάδων ευρώ που προκλήθηκαν στο ΤΕΙ 

Αθήνας. 0

Η Εφημερίδα “ΕΘΝΟΣ” (9-6-2009), με τίτλο 

“Βόμβα Καραμανλή για κατάργηση του Ασύλου"



φιλοξενεί δημοσίευμα με αφορμή τη συνέντευξη 

του Πρωθυπουργού σε ΜΜΕ, σχετικά με την 
κατάργηση του Πανεπιστημιακού Ασύλου σε 

περίπτωση που δεν διορθωθεί η υπάρχουσα 
κατάσταση. 0

Η Εφημερίδα “ΤΟ ΒΗΜΑ” (9-6-2009), με τίτλο 
“ Τραμπουκισμοί κατά καθηγητών του ΤΕΙ Αιγάλεω’’ 

φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με την επίθεση 
που δέχθηκαν καθηγητές του ΤΕΙ Αθήνας από 

άγνωστους νεαρούς που εισέβαλαν στο Ίδρυμα. 0

Η Εφημερίδα “ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ” (8-5-2009), 
με τίτλο “Κάνουμε μάχη εναντίον της διαφθοράς" 

φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με την επίσκεψη 
και την ομιλία του κ. Γ. Παπανδρέου στο ΤΕΙ 

Αθήνας. 0

Η Εφημερίδα “ΤΟ ΒΗΜΑ” (3-5-2009), με τίτλο 

“Κλείνουν τα άδεια ΤΕΙ σε όλη την Ελλάδα" 
φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με το υπό 

κατάθεση στη Βουλή Σχέδιο νόμου και τι 
προβλέπεται για τα επαγγελματικά δικαιώματα 

των αποφοίτων ΤΕΙ. 0

τίτλο “Ετοιμάζεται νομοσχέδιο για ΤΕΙ" φιλοξενεί 

δημοσίευμα σχετικά με τη συνάντηση του 
Υποργού Παιδείας Α. Σπηλιωτόπουλου με 

την ΟΣΕΠ-ΤΕΙ και την συμφωνία για σύσταση 
επιτροπής χωροταξικού σχεδιασμού με στόχο 

τη μελέτη για την ίδρυση ή κατάργηση τμημάτων 
στα ΤΕΙ. 0

Οι Εφημερίδες (στις 21-5-2009) “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ”
με τίτλο “Φυγή στην εικονική Πραγματικότητα", 
“ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ” με τίτλο “Το 7,86% των φοιτητών 

είναι εθισμένοι στο internet’’, “ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ” 
με τίτλο “Έχει και το internet ...χαρμάνια", 

“ΗΜΕΡΗΣΙΑ” με τίτλο “Μια γενιά εξαρτημένοι από 
το internet’’, “ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ” με τίτλο “Έρευνα 

για την εξάρτηση από το internet", “ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 
ΤΥΠΟΣ” με τίτλο “Ναρκωτικό το internet για 1 

στους 10 φοιτητές’’ καθώς και το site www.e- 
paideia.net με τίτλο “Εξάρτηση από το internet, 

μεγάλο ποσοστό στους φοιτητές’’ φιλοξενούν 
δημοσίευματα σχετικά με τα αποτελέσματα της 

έρευνας που διεξήχθη σε 1.207 φοιτητές από τον 
καθηγητή του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων 

του ΤΕΙ Αθήνας κ. Χ. Φράγκο και την ομάδα του. 0

Η Εφημερίδα “ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ” (10-4-2009), με 
τίτλο “Συνάντηση Υπουργού Παιδείας - ΟΣΕΠ-ΤΕΙ, 

Σπέρνουν νέες αυταπάτες για ψευτοαναβάθμιση 
των ΤΕΙ” φιλοξενεί δημοσίευμα σχετικά με την 

συνάντηση του Προεδρείου της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ με 
τον Υπουργό Παιδείας. 0

Η Εφημερίδα “ΕΘΝΟΣ” στο ένθετο “ΠΑΙΔΕΙΑ”
(15-4-2009), με τίτλο “Στην πρώτη γραμμή οι 

ειδικότητες Υγείας και οι νέες τεχνολογίας" 
φιλοξενεί δισέλιδη παρουσίαση του ΤΕΙ 

Αθήνας (Β' Μέρος) με αναφορά στα Τμήματα 
των Σχολών Τεχνολογικών Εφαρμογών, 

Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής και Σχολής 
Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας του ΤΕΙ 

καθώς και στα 22 μεταπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών που υλοποιεί το ΤΕΙ Αθήνας σε 

συνεργασία με Πανεπιστήμια της Ελλάδας και 
του εξωτερικού. 0

Η Εφημερίδα “ΕΘΝΟΣ” στο ένθετο “ΠΑΙΔΕΙΑ”
(8-4-2009), με τίτλο “Το κορυφαίο τεχνολογικό 

ίδρυμα με 37 ανταγωνιστικά πτυχία’’ φιλοξενεί 
δισέλιδη παρουσίαση του ΤΕΙ Αθήνας (Α' 

Μέρος) με αναφορά στα Τμήματα των Σχολών 
Γραφικών Σπουδών και Καλλιτεχνικών Σπουδών 

και Διοίκησης και Οικονομίας καθώς και άρθρο 
του κ. Δ. Νίνου, Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας 

με τίτλο “Διαρκής βελτίωση της ποιότητας του 
εκπαιδευτικού έργου”. 0
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Η Εφημερίδα “TO ΒΗΜΑ” (10-4-2009), με

http://www.e-paideia.net
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Κόκκινο από τα Πολυτεχνεία 
στη συνεργασία με τα ΤΕΙ

ΕΜΦΥΛΙΟ ΑΝΑΜΕΣΑ m o Πολυτεχνεία και τα 
ΤΤ.Ι προκαλεί νομοσχέδιο του υπουργείου Παι
δείας που θα κατατεθεί τις επόμενες ημέρες και 
θα προβλέπει τη δυνατότητα συνεργασίας ΑΕΙ 
- ΤΕΙ και σε προπτυχιακό επίπεδο, ενώ μέχρι 
σήμερα τέτοιες συνεργασίες γίνονται μόνο σε 
μεταπτυχιακές σπουδές.

Τα Πολυτεχνεία, διαχωρίζοντας τη θέση τους 
από τα Πανεπιστήμια, δεν καλοβλέπουν αυτή 
την προοπτική καθώς θεωρούν ανταγωνιστικά 
τα ΤΕΙ στις σπουδές μηχανικών και επιθυμούν 
την ενσωμάτωσή τους σε πολυτεχνικές σχολές. 
Έτσι, προχθές, ο πρύτανης του Πολυτεχνείου 
Κρήτης κ. Ιωακείμ Ι ρυσπολάκης δήλωσε ότι τα 
Ιίολυτεχνεία δεν θα αναπτύξουν τέτοιες συ
νεργασίες επειδή αυτό παράγουν μηχανικούς 
ενώ τα ΤΕΙ τεχνολόγους και ζήτησε αυστηρές 
προϋποθέσεις προ κειμένου να αναγράφεται η 
λέξη “μηχανικός" σε κόποκ» τμήμα ΤΕΙ, δεδο
μένου ότι οι σπουδές στα Πολ υτεχνεία είναι 5ε · 
τείς. ενώ στα ΤΕΙ 4ετείς„

Ε φ η μ ε ρ ίδ α  “ΤΑ ΝΕΑ”, Ρ ε π ο ρ τ ά ζ :  Ν . Μ ά σ τ ο ρ α ς

Δελτίο τύπου του TEI
Αιγάλεω, 11-6-2009

ΘΕΜΑ: “Απάντηση σε δηλώσεις”
Σε απάντηση των δηλώσεων του πρύτανη του Πολυτεχνείου Κρήτης, καθηγητή Ιωακείμ Γρυσπολάκη, 
έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής:

Οι ακραίες δηλώσεις του κ. Γρυσπολάκη εκφράζουν απόλυτα τη συντεχνιακή νοοτροπία που συνειδητά 
υποθάλπει μερίδα πρυτάνεων εδώ και αρκετό καιρό. Κατά την άποψή του οι σπουδές στα ΤΕΙ είναι 

υποβαθμισμένες. Ίσως λοιπόν θα έπρεπε να του υπενθυμίσουμε ότι, τουλάχιστον στο ΤΕΙ Αθήνας, 
η χαμηλότερη βάση εισαγωγής είναι το 12,5 και η υψηλότερη το 19,5. Άραγε όλοι οι εισαγόμενοι στις 

πανεπιστημιακές σχολές συγκεντρώνουν υψηλότερες βάσεις;
Ουδείς αμφισβήτησε το γεγονός ότι υπάρχουν περιφερειακά τμήματα ΤΕΙ που αντιμετωπίζουν 

προβλήματα. Τα προβλήματα όμως αυτά είναι κοινά και για τα τμήματα των Πανεπιστημίων της 
περιφέρειας. Αντίθετα όμως με τους πρόεδρους των ΤΕΙ οι πρυτάνεις της χώρας όχι μόνο δεν τα 

δημοσιοποιούν, αλλά τα προσπερνούν επιμελώς προβάλλοντας ταυτόχρονα την έντονη απαίτηση 
δημιουργίας 40 νέων τμημάτων. Ίσως πρόκειται για μια νέα προσέγγιση του προβλήματος σύμφωνα 

με την οποία για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα ενός τμήματος, επιβάλλεται η ίδρυση 
περισσότερων νέων.

Ποια ήταν η θέση του κ. Γρυσπολάκη επί του θέματος αυτού κατά τη διάρκεια της Συνόδου ή των 
συνεδριάσεων του ΣΑΠΕ; Πώς η δημιουργία νέων τμημάτων χωρίς στοιχειώδη προγραμματισμό και 

υλικοτεχνική υποδομή συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων σπουδών και στην 
αναβάθμιση των Ιδρυμάτων;

Το ακαδημαϊκό έτος 2008-2009 όπως και το προηγούμενο 2007-2008, στα ΤΕΙ της χώρας 
πραγματοποιήθηκαν 13-15 εβδομάδες διδασκαλίας ανά εξάμηνο σπουδών. Πόσες εβδομάδες



διδασκαλίας πραγματοποιήθηκαν τα αντίστοιχα ακαδημαϊκά έτη στο Πολυτεχνείο Κρήτης;
Στο ΤΕΙ Αθήνας λειτουργούν είκοσι επτά (27) μεταπτυχιακά προγράμματα, από τα οποία τα είκοσι πέντε 

(25) πραγματοποιούνται σε σύμπραξη με ελληνικά Πανεπιστήμια. Κατά γενική ομολογία το επίπεδο των 
πτυχιούχων ΤΕΙ που συμμετέχουν σε αυτά είναι ιδιαίτερα υψηλό και η επίδοσή τους άριστη. Συνεπώς 

από πού προκύπτει ότι το επίπεδο των σπουδών στα ΤΕΙ είναι υποβαθμισμένο;
Η φοίτηση στα ΤΕΙ είναι πράγματι τετραετής, γεγονός που προκαλεί την έντονη αντίδραση των πρυτάνεων 

που θεωρούν την πενταετή φοίτηση απαραίτητη προϋπόθεση για την αναβάθμιση των ιδρυμάτων μας. 
Από την άλλη πλευρά όμως η Πολιτεία, μέσω του ΔΟΑΤΑΠ, αναγνωρίζει τους τίτλους σπουδών των 

πτυχιούχων που προέρχονται από πανεπιστήμια της Ευρώπης και κυρίως της Μεγάλης Βρετανίας, 
όπου οι σπουδές είναι τριετείς, και με την απόκτηση MSc μονοετούς φοίτησης χορηγείται σε αυτούς 

ισοτιμία πτυχίου ελληνικού πολυτεχνείου και στη συνέχεια εγγράφονται στο ΤΕΕ.
Πρόσφατα, με πρωτοβουλία του προέδρου του ΕΣΥΠ, συγκροτήθηκε επιτροπή από επτά εκπροσώπους 

των Πολυτεχνείων και τρεις εκπροσώπους των ΤΕΙ της χώρας, στην οποία συμμετείχε και ο κ. 
Γρυσπολάκης. Σκοπός της ήταν η επεξεργασία θεμάτων σχετικών με τα επαγγελματικά δικαιώματα 

των αποφοίτων, δεδομένου μάλιστα ότι συζητήθηκαν όλα τα ανωτέρω αναφερόμενα, ποια σκοπιμότητα 
εξυπηρετούν οι δηλώσεις του περί τριετούς διάρκειας των σπουδών στα ΤΕΙ;

Γατί θα πρέπει πάντοτε τα ΤΕΙ να βρίσκονται ένα βήμα πίσω από τα Πανεπιστήμια; Γιατί μεγεθύνονται 
συγκεκριμένα προβλήματα και επιμελημένα αγνοείται το μέγεθος της προσφοράς τους στην ανώτατη 

τεχνολογική εκπαίδευση και η μεγάλη αποδοχή που απολαμβάνουν από μέρους της ελληνικής κοινωνίας; 
Γατί κάθε πρωτοβουλία, που αναλαμβάνουν στα πλαίσια της αναβάθμισης της ποιότητας σπουδών, 

γίνεται αντικείμενο ανελέητης κριτικής; Γατί θα πρέπει να ισχύουν πάντοτε δυο μέτρα και δυο σταθμά, 
όταν τίθεται το ζήτημα της χρηματοδότησης και της αξιολόγησης των ΤΕΙ έναντι των Πανεπιστημίων; 

Μήπως θα πρέπει να υπενθυμίσουμε στον κ. Γρυσπολάκη ότι τα ΤΕΙ επιτυγχάνουν να προσφέρουν 
υψηλής ποιότητας τεχνολογική εκπαίδευση, παρά το γεγονός ότι χρηματοδοτούνται με ό,τι απομένει στα 

κρατικά ταμεία μετά από τη χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων και παρά το γεγονός ότι αντιμετωπίζονται 
διαρκώς με σκεπτικισμό και αρνητικότητα από μεγάλο τμήμα του πανεπιστημιακού κόσμου, που επί 

δεκαετίες ανακοινώνει πως ήρθε το τέλος τους;
Επιπροσθέτως, επειδή έγιναν οι σχετικές ανακοινώσεις στον Τύπο, θα μπορούσε ο κ. Γρυσπολάκης 

να απαντήσει στο ερώτημα εάν θα υπογράψει τον τετραετή προγραμματισμό προϋπολογισμού του 
Ιδρύματός του με αύξηση 4% ετησίως;

Είθισται να επικαλούμαστε τις δυσκολίες των καιρών, ειδικά όταν χρειάζεται να αντιμετωπίσουμε δύσκολα 
προβλήματα. Αναμφισβήτητα όμως οι επικρατούσες οικονομικές, πολιτικές και κοινωνικές συνθήκες 

χαρακτηρίζονται από ιδιαίτερη ένταση και εύκολα θα μπορούσαν να πυροδοτήσουν ανεξέλεγκτες 
καταστάσεις.

Επιβάλλεται να επιδείξουμε όλοι μας ευαισθησία, σύνεση και λεπτούς χειρισμούς. Η ανταλλαγή άστοχων 
δηλώσεων-πυροτεχνημάτων μπορεί να προκαλέσει ανυπολόγιστη ζημιά σε όλους μας και κυρίως 

στους νέους που είναι τα θύματα μιας πολύχρονης παράλογης αντιπαράθεσης, διότι τελικά δεν είμαστε 
αντίπαλοι.

Δεν εκπροσωπούμε αντίθετα συμφέροντα. Είμαστε οι δυο όψεις του ιδίου νομίσματος.
Εξίσου αναγνωρίσιμες και αναγκαίες.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας 
Δημήτριος Νίνος

καθηγητής



Δ Ε Λ Τ Ι Α  Τ Υ Π Ο Υ

Δελτίο τύπου της ΟΣΕΠ-TEI
Αθήνα, 9-4-2009

Στις 9/4/09 το ΚΔΣ της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ συναντήθηκε με τον Υπουργό Παιδείας κ. Άρη Σπηλιωτόπουλο. Στη 

συνάντηση παραβρέθηκαν ο Ειδικός Γραμματέας κ. Α. Κυριαζής και ο κ. Σούτσας και συζητήθηκε το 
παρακάτω διεκδικητικό πλαίσιο της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ:

1. Εξομοίωση των πάσης φύσεως αποδοχών του ΕΠ των ΤΕΙ με το ΔΕΠ των πανεπιστημίων: Ο κ. 
Σπηλιωτόπουλος μας απάντησε ότι αναγνωρίζει το δίκαιο του αιτήματος, αλλά οι παρούσες οικονο

μικές συνθήκες δεν επιτρέπουν να δοθεί καμία αύξηση.
2. Εξομοίωση του ωραρίου απασχόλησης του ΕΠ των ΤΕΙ με το ΔΕΠ των Πανεπιστημίων: Και στο 

αίτημα αυτό ο κ. Υπουργός μας απάντησε ότι δεν μπορεί να το ικανοποιήσει γιατί φοβάται πιθανή 
αντίδραση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη μείωση του ωραρίου.

3. Αναλογική χρηματοδότηση των ιδρυμάτων στην ανώτατη εκπαίδευση, ώστε να κλείσει η ψαλίδα 
σύμφωνα με παλαιότερες πολιτικές δεσμεύσεις του ΥΠΕΠΘ. Ο κ. Υπουργός αναγνώρισε το δίκαιο 

του αιτήματος και δεσμεύτηκε ότι όταν οι οικονομικές συνθήκες το επιτρέψουν θα ενισχυθούν οι 
προϋπολογισμοί των ιδρυμάτων.

4. Να στελεχωθεί με προσωπικό ο Τεχνολογικός Τομέας του ΥΠΕΠΘ, ώστε να διεκπεραιώνονται 
άμεσα τα διάφορα θέματα των ΤΕΙ. Ο κ. Κυριαζής είπε ότι θα μετακινήσει υπαλλήλους από άλλες 

διευθύνσεις, ώστε να στελεχωθεί ο Τεχνολογικός Τομέας με το απαραίτητο προσωπικό.
5. Να ολοκληρωθεί η έκδοση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων ΤΕΙ στις ειδικότητες 

που εκκρεμούν: Ο κ. Υπουργός είπε ότι θα ασκήσει πολιτική πίεση στα συναρμόδια υπουργεία, ώστε 
να εκδοθούν τα αντίστοιχα προεδρικά διατάγματα.

6. Να αυξηθούν τα κονδύλια για την έρευνα στα ΤΕΙ: Διαπιστώθηκε ότι στα ΤΕΙ προβλέπεται να δοθούν 
90 εκατ. Ευρώ για το Πρόγραμμα ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ, ενώ τα πανεπιστήμια θα πάρουν για ερευνητικά 

προγράμματα (Ηράκλειτος, Θαλής, Δημοσθένης, Αναξαγόρας) 1 δις. Ευρώ. Ζητήσαμε να αυξηθεί 
το ποσόν για την έρευνα στα ΤΕΙ και την Τετάρτη 15/9/09 θα γίνει συνάντηση της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ με τον 

Ειδικό Γραμματέα της Διαχειριστικής Αρχής του προγράμματος Δια βίου Μάθηση κ. Κοντογιάννη, για 
το σκοπό αυτό.

7. Γα τα Γραφεία Διασύνδεσης, Επιχειρηματικότητα και Πρακτική Άσκηση θα δοθούν στα ΤΕΙ και στα 
πανεπιστήμια από 50 εκ. Ευρώ. Ζητήσαμε να αυξηθεί το κονδύλι για τα ΤΕΙ, γιατί η πρακτική άσκηση 

στα ΤΕΙ είναι θεσμοθετημένη.

ΟΜ Ο ΣΠΟ ΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ Υ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΕΙ



8. Ζητήσαμε να αλλάξει ο νόμος για το ΙΚΥ, ώστε στο Διοικητικό Συμβούλιο να συμμετέχει και το ΕΠ 
των ΤΕΙ, ο Υπουργός μας απάντησε ότι θα εξετάσει το αίτημά μας.

9. Ζητήσαμε να δημιουργηθεί μια επιτροπή χωροταξικού σχεδιασμού στην οποία θα συμμετέχουν 
πρυτάνεις, πρόεδροι ΤΕΙ, εκπρόσωποι της ΠΟΣΔΕΠ και της ΟΣΕΠ, η οποία θα εκφέρει άποψη για την 

ανάγκη δημιουργίας νέων τμημάτων και παράλληλα δέσμευση ότι δεν θα γίνονται ομοειδή τμήματα 
από τα πανεπιστήμια στην ίδια περιφέρεια.

8. Ενιαίο θεσμικό πλαίσιο στην ανώτατη εκπαίδευση: Ζητήθηκε να κατατεθεί άμεσα στη βουλή το 
νομοσχέδιο που ρυθμίζει λειτουργικά θέματα των ΤΕΙ. Ο κ. Υπουργός υιοθέτησε την πρόταση της 

ΟΣΕΠ-ΤΕΙ για να μην αλλάξουν τα προσόντα διορισμού του Καθηγητή Εφαρμογών, μέχρι τη λήξη 
των μεταβατικών διατάξεων και δεσμεύτηκε, ότι μετά το Πάσχα θα δοθεί το νομοσχέδιο για διαβού- 

λευση και στη συνέχεια θα κατατεθεί στη βουλή. Επαναλάβαμε τη θέση μας στον Υπουργό, ότι σε 
περίπτωση που το νομοσχέδιο δεν κατατεθεί μέχρι τέλος Απρίλη 2009, η ΟΣΕΠ-ΤΕΙ θα προχωρήσει 

σε κινητοποιήσεις.
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Τίτλος Μελέτης:

Φυσικοχημική μελέτη 
και τεκμηρίωση εικόνων 

του Ι. Ν. Αγίου Νικολάου 
και Αγίας Παρασκευής,
Άμπλιανης Καρπενησίου

Φορέας χρηματοδότησης: Ιδιώτης 

Προϋπολογισμός: 8.200,00 €
Διάρκεια μελέτης: 2 μήνες 

Σύντομη περιγραφή
Σκοπός της μελέτης είναι η συλλογή τεχνικών 

πληροφοριών προκειμένου να εξαχθούν 
συμπεράσματα σχετικά με την κατάσταση 

διατήρησης, την τεχνική και τα υλικά κατασκευής

των δεσποτικών εικόνων του του Ι.Ν. Αγίου 

Νικολάου και της Αγίας Παρασκευής, Άμπλιανης 
Καρπενησίου. Ειδικότεροι 

στόχοι της μελέτης 
είναι η διερεύνηση της 

στρω ματογραφικής 
δομής των εικόνων, 

η ταυτοποίηση των 
ανοργάνων υλικών, 

του συνδετικού υλικού 
και η καταγραφή φθορών, αλλοιώσεων και 

επιζωγραφίσεων. Οι εικόνες θα μελετηθούν με 
μη καταστρεπτικές μεθόδους τεκμηρίωσης για 

την τεκμηρίωση της κατάστασης διατήρησης και 
των υλικών κατασκευής αυτών. 0

Ε π ιστημονική
Υπεύθυνη:

Α. Αλεξοπούλου,
καθηγήτρια

τμήμα ΣΑΕΤ



Τίτλος Μελέτης: Τίτλος Έργου:

Μελέτη αποκατάστασης των Καθαρισμός των μαρμάρινων

δομικών κονιαμάτων του Καθολικού γλυπτών στον αίθριο χώρο
της Ι.Μ . Κοιμήσεως Θεοτόκου του Πνευματικού Κέντρου

Πορετσού στα Τριπόταμα, Ηλείας του Δήμου Αθηναίων

Φορέας χρηματοδότησης: Φορέας χρηματοδότησης: Δήμος Αθηναίων

Ιερά Μητρόπολη Ηλείας Προϋπολογισμός: 4.581,50 €
Προϋπολογισμός: 4.974,20 € Διάρκεια Έργου: Λήξη 31-8-2009

Διάρκεια Μελέτης: Ε π ιστημονικός
Υπεύθυνος: Σύντομη περιγραφή

Λήξη 31-10-2009 Π. Θεουλάκης, Η γενική προσέγγιση περιλαμβάνει
Σύντομη περιγραφή καθηγητής την απομάκρυνση όλων των

Σκοπός της μελέτης είναι ο τμήμα σαετ στοιχείων που υποβαθμίζουν την

χαρακτηρισμός και η ανάλυση των καλλιτεχνική αξία των γλυπτών, ενώ
δομικών κονιαμάτων της Ι.Μ. Πορετσού. προτείνεται και η εφαρμογή υλικών που

Ο στόχος της μελέτης είναι να προταθούν θα προστατεύσουν την επιφάνειά τους στο
συνθέσεις κονιαμάτων αποκατάστασης μέσω μέλλον. Αναλυτικότερα, προτείνεται επέμβαση

του χαρακτηρισμού των αυθεντικών κονιαμάτων αφαίρεσης των graffiti από την επιφάνεια των
του ιστορικού μνημείου, οι οποίες και θα γλυπτών με τη βοηθητική χρήση κατάλληλων

εφαρμοσθούν. 0 χημικών μέσων. 0

Τίτλος Έργου:

"Παροχή Υπηρεσιών Αρωγής 
Χρηστών - (Help Desk)" στα πλαίσια 

του Ε.Π. "Ανταγωνιστικότητα και 
Επιχειρηματικότητα" (Ε Π Α Ν  Ι Ι )  
και των Π Ε Π  που περιλαμβάνουν 

Περιφέρειες Μεταβατικής 
Στήριξης του Ε Σ Π Α  2007-2013

Προϋπολογισμός: 136.850,00 €

Διάρκεια Έργου: 6 μήνες 
Σύντομη περιγραφή
Αντικείμενο του έργου είναι η δημιουργία 
και λειτουργία γραφείου/υπηρεσίας αρωγής 

χρηστών. Η Υπηρεσία Αρωγής Χρηστών, σε

συνεργασία με το δικαιούχο, απαντάει σε τυχόν 

ερωτήσεις που προκύπτουν από 
πλευράς καταναλωτών ή/και 

καταστημάτων σε σχέση με 
το έργο “Αντικατάσταση 

και ανακύκλωση παλαιών 
και ενεργοβόρων οικιακών 

συσκευών”. Το ΤΕΙ Αθήνας 
χρησιμοποιεί την εφαρμογή 

του πληροφοριακού συστήματος 
που απευθύνεται στο Γραφείο Αρωγής Χρηστών 

και συνεργάζεται με το Υπουργείο Ανάπτυξης 
για τη γραπτή απάντηση ερωτημάτων στο online 

σύστημα. 0

Ε π ιστημονική
Υπεύθυνη:

Ι. Φουντά, 
επικ. καθηγήτρια

τμήμα Πληροφορικής



νέα

πρόσκληση 
υποβολής προτάσεων

“Διμερής Ε&Τ Συνεργασία Ελλάδας - Γαλλίας 2009”

Στα πλαίσια του προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα

2007-2013 και 4 ΠΕΠ*” άνοιξε η πρόσκληση υποβολής προτάσεων “Διμερής Ε&Τ Συνεργασία 
Ελλάδας - Γαλλίας 2009”. Η πρόσκληση αφορά στην ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ Ελλήνων 

και Γάλλων επιστημόνων και ερευνητών, στη μεταφορά και ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειριών 
στους επιστημονικούς τομείς βιολογίας, ιατρικής και υγείας, όπως και στην υλοποίηση κοινών ερευνητικών 

προγραμμάτων. Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή προτάσεων είναι η 31 Ιουλίου 2009. 

Πληροφορίες για την υποβολή προτάσεων στην παρακάτω διεύθυνση:

http://www.mfo3kps.gr/showproclamation.asp?ID=2795. 0

* Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

“Αρχιμήδης ΙΙΙ”

Στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση” δημοσιεύτηκε 
ανοιχτή πρόσκληση για υποβολή προτάσεων για την κατηγορία πράξεων: “Ενίσχυση ερευνητικών 

ομάδων στα ΤΕΙ” ΠΡΑΞΗ: “Αρχιμήδης ΙΙΙ”.
Στόχος της πρόσκλησης είναι η ανάπτυξη και διεξαγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου στην Ελλάδα. 

Η διεξαγωγή της έρευνας θα εξασφαλίζει το ερευνητικό προσωπικό για την περαιτέρω ανάπτυξη 
των ίδιων των σπουδών της Ανώτατης Εκπαίδευσης και της έρευνας, συμβάλλοντας παράλληλα 

στην αναβάθμιση του επιστημονικού δυναμικού των ελληνικών επιχειρήσεων και οργανισμών και, 
συνεπώς, στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Οι Θεματικές Περιοχές στις οποίες θα αφορούν οι υπό κρίση προτάσεις για έρευνα είναι οι εξής:
1. Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Επιστήμες Εκπαίδευσης, Επιστήμες Πολιτισμού - 

Εικαστικές Επιστήμες - Καλές Τέχνες
2. Κοινωνικές, Διοικητικές και Οικονομικές Επιστήμες

3. Βιολογικές και Ιατρικές επιστήμες
4. Γεωτεχνικές επιστήμες, Ενεργειακές, Περιβαλλοντικές και Διαστημικές επιστήμες

5. Επιστήμες Μαθηματικών, Φυσικής, Χημείας και
6. Επιστήμες Μηχανικών, Επιστήμες Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Η υποβολή των προτάσεων είναι δυνατή ως και την 31η Ιουλίου 2009.

http://www.espa.gr/proskliseis06e.asp, www.epeaek.gr και www.edulll.gr. 0

http://www.mfo3kps.gr/showproclamation.asp?ID=2795
http://www.espa.gr/proskliseis06e.asp
http://www.epeaek.gr
http://www.edulll.gr


“Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) 
των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης”

Στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση” δημοσιεύτηκε 

ανοιχτή πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στο επιχειρησιακό πρόγραμμα κατηγορία πράξης: 
“Mονάδα Διασφάλισης Ποιότητας - ΜOΔΙΠ των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης”.

Στόχος του Έργου είναι ο σχεδιασμός, εισαγωγή και εφαρμογή μεταρρυθμίσεων στα συστήματα 
εκπαίδευσης και κατάρτισης με σκοπό την ανάπτυξη της απασχολησιμότητας, τη βελτίωση της 

σχέσης της αρχικής και της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης με την αγορά εργασίας 
και την αναβάθμιση των προσόντων του προσωπικού κατάρτισης με στόχο μια οικονομία που να 

βασίζεται στη γνώση.

Η συγκεκριμένη δράση αφορά:
• στην οργάνωση του συστήματος αξιολόγησης,

• στη δημιουργία υποστήριξης τοπικού πληροφοριακού συστήματος για κάθε ίδρυμα συμβατό
με τις λειτουργίες της ΑΔΙΠ το οποίο θα περιλαμβάνει διαδικασίες υποστήριξης της οργάνωσης 

της αξιολόγησης με δυνατότητες ασφαλούς εισαγωγής τυποποιημένων δεδομένων και 
αξιόπιστης διαχείρισης αποτελεσμάτων και έκδοσης εκθέσεων σε περιβάλλον διαδικτύου,

• στην πλαισίωση των Μονάδων Διασφάλισης Ποιότητας των Ιδρυμάτων 
με εξειδικευμένο επιστημονικό και διοικητικό/ τεχνικό δυναμικό,

• στην ανάπτυξη της μεθοδολογικής υποδομής του συστήματος αξιολόγησης,
• στη δημιουργία αρχειακού υλικού δεικτών αξιολόγησης ανά Τμήμα, ΑΕΙ κλπ,

• στην υλοποίηση συγκεκριμένων προγραμμάτων αξιολόγησης ποιότητας,
• στην υποστήριξη του έργου των Ομάδων Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ).

Η χρονική διάρκεια υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου 

της προτεινόμενης πράξης ορίζεται για 3 έτη και 
ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας 

των δαπανών των προτεινόμενων πράξεων 
ορίζεται η 31 Δεκεμβρίου 2015.

Η καταληκτική ημερομηνία
για την υποβολή Προτάσεων είναι η 11-9-2009. 0
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Νέα της  Επιτροπής Εκπαίδευσης  & Ερευνών

Ο

\

Στα πλαίσια της πρόσκλησης εκδήλωσης Στις 27-5-2009 πραγματοποιήθηκε

ενδιαφέροντος για αξιολόγηση 
των προτάσεων της πράξης 

“Ηράκλειτος 11”, που χρηματοδοτείται 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
“Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση”, 

από το Ίδρυμά μας δήλωσαν συμμετοχή 
για αξιολογητές 28 μέλη ΕΠ. 0

© Μετά την επίσκεψη αυτοψία 

- επιθεώρησης στα γραφεία 
του ΕΛΚΕ από στελέχη της 

Μονάδας “Προεγκρίσεων και 
Επιτόπιων Επαληθεύσεων” της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 

“Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση”, 
διαπιστώθηκε ότι ο ΕΛΚΕ του ΤΕΙ 

Αθήνας, ικανοποιεί ως δικαιούχος τις 
απαιτήσεις Διαχειριστικής Επάρκειας 

Δικαιούχων ΕΣΠΑ και χορηγήθηκε 
επιβεβαίωση Διαχειριστικής 

Επάρκειας τύπου Β & Γ 0

© Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των
Ορκωτών Ελεγκτών άνευ ευρημάτων 

και συντάχθηκε η έκθεση ελέγχου και ο 
ισολογισμός, για το έτος 2007, για την 

οικονομική διαχείριση των κονδυλίων, 
που προέρχονται από οποιαδήποτε 

πηγή και προορίζονται για την κάλυψη 
δαπανών των Προγραμμάτων και 

Έργων, την οικονομική διαχείριση των 
οποίων έχει αναλάβει ο ΕΛΚΕ. 0

επιτόπια ετήσια επιθεώρηση 

επιτήρησης πιστοποίησης 
κατά το ISO 9001:2000.
Διενεργήθηκε από επιθεωρητές 
της εταιρίας πιστοποίησης και 

έληξε με επιτυχία, χωρίς ευρήματα 
και διορθωτικές ενέργειες. 0

©  Στο πλαίσιο του έργου “Ενίσχυση 
Σπουδών Πληροφορικής στο ΤΕΙ 
Αθήνας” με κωδικό ΟΠΣ 83432 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
“Εκπαίδευσης και Αρχικής 

Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ)” 
πραγματοποιήθηκε έλεγχος από το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, Γενική 
Διεύθυνση Διοίκησης & Δημοσιονομικών 

Ελέγχων, κατά το χρονικό διάστημα 
9 έως 10-6-2009. Ο έλεγχος 

ολοκληρώθηκε χωρίς ευρήματα 
και καταλογισμούς. 0

Θ Στο πλαίσιο του έργου “Ευρυζωνική 
αναβάθμιση της πρόσβασης στο 
Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 600 

σχολείων και ανάπτυξη τοπικών 
ασύρματων ευρυζωνικών δικτύων 

στην περιοχή ευθύνης του ΤΕΙ 
Αθήνας” με κωδικό ΟΠΣ 114939 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
“Κοινωνίας της Πληροφορίας”, 

διενεργήθηκε επιθεώρηση από την 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π 

“Ψηφιακή Σύγκλιση” στις 19-6-2009.
Ο έλεγχος ολοκληρώθηκε χωρίς 

ευρήματα και καταλογισμούς. 0



Θ Η Διαχειριστική Αρχή του ΥΠΕΠΘ δημοσίευσε 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 
αξιολογητές προκειμένου να προχωρήσει 

στην πραγματοποίηση των αξιολογήσεων των 
προτάσεων που υποβλήθηκαν στα πλαίσια 

των πράξεων: “Πρακτική Άσκηση” και “Μονάδα 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας” που 

συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, μέσω του Ε.Π. “Εκπαίδευση και Δια 

Βίου Μάθηση”. Από το Ίδρυμά μας δήλωσαν 
συμμετοχή 28 μέλη Ε.Π. για την “Πρακτική 

Άσκηση” και 18 μέλη Ε.Π. για την “Μονάδα 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας”. 0

Δ ηλώ σ εις  Ο λοκλήρω σης Πράξεων (Υποβολή ΔΟΠ)

Σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο υλοποίησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Γ  ΚΠΣ, 
προκειμένου μία πράξη να θεωρηθεί ολοκληρωμένη και να πληροί τους κανόνες συγχρηματοδότησης, 

ο φορέας υλοποίησης του κάθε έργου έχει υποχρέωση υποβολής Δήλωσης Ολοκλήρωσης Πράξης 
(ΔΟΠ).

Στην κατεύθυνση αυτή ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του ΤΕΙ Αθήνας ολοκλήρωσε και 
απέστειλε, έως σήμερα, τις εξής ΔΟΠ:

Α. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης & Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης
Α/Α MIS Τίτλος Έργου
1 83432 Ενίσχυση σπουδών πληροφορικής στο ΤΕΙ Αθήνας
2 87303 Αρχιμήδης - Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στο ΤΕΙ Αθήνας
3 87320 Περιβάλλον - Αρχιμήδης - Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στο ΤΕΙ Αθήνας
4 87326 Φύλο - Αρχιμήδης - Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στο ΤΕΙ Αθήνας
5 99910 Αρχιμήδης ΙΙ - Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στο ΤΕΙ Αθήνας
6 99998 Περιβάλλον - Αρχιμήδης ΙΙ - Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στο ΤΕΙ Αθήνας
7 57490 Πρακτική άσκηση σπουδαστών στο ΤΕΙ Αθήνας
8 76461 Πρακτική άσκηση στο ΤΕΙ Αθήνας Β' Φάση
9 57677 Ίδρυση, ανάπτυξη & λειτουργία Γραφείου Διασύνδεσης στο ΤΕΙ Αθήνας
10 57661 Οριζόντια δικτύωση των Γραφείων Διασύνδεσης των Ελληνικών 

Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων
11 70341 “ΠΝΥΚΑ” - Ολοκλήρωση της ανάπτυξης της εφαρμογής των σχολικών 

βιβλιοθηκών στις Α' - Β' - Γ' και Δ' Διευθύνσεις Ν. Αττικής
12 57755 Εκσυγχρονισμός της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας
13 75519 Προγράμματα προπτυχιακών σπουδών ΤΕΙ Αθήνας - Φύλο
14 86191 Ενθάρρυνση επιχειρηματικών δράσεων των σπουδαστών του ΤΕΙ Αθήνας
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B. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κοινωνία της Πληροφορίας
Α/Α MIS ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
1 74950 Εξοπλισμός εσωτερικού δικτύου, αίθουσα τηλε-εκπαίδευσης και εργαστηρίου 

πληροφορικής του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Αθήνας 

(ΤΕΙ Αθήνας) Π7
2 62067 Πανελλήνιο δίκτυο για την εκπαίδευση - Edunet, υλοποίηση & λειτουργία 

για την περιοχή που περιλαμβάνει τους νομούς Αττικής, Αργολίδας, Βοιωτίας, 
Κορινθίας Π11

3 77341 Εξοπλισμός και δικτύωση πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Π50
4 62027 Προηγμένες τηλεματικές υπηρεσίες στο ΤΕΙ Αθήνας Π10
5 77241 Δράσεις υποστήριξης των πληροφοριακών συστημάτων των σχολείων 

(δημιουργία help desk) στους νομούς Αττικής (διευθύνσεις Α/βαθμιας 
& Β/βαθμιας, Δυτ.Αττικής), Αργολίδας, Εύβοιας, Κορινθίας Π49

6 86371 Προηγμένες τηλεματικές υπηρεσίες για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση: 
Ανάπτυξη & υποστήριξη προηγμένων τηλεματικών υπηρεσιών για 
τις μονάδες Α/βαθμιας εκπαίδευσης των νομών Αττικής (διευθύνσεις 

Γ' Αθήνας & Δυτ. Αττικής), Αργολίδας, Εύβοιας, Κορινθίας Π51
7 100290 Προηγμένες τηλεματικές υπηρεσίες για τη Β/θμια εκπαίδευση ^dunet - 3): 

ανάπτυξη & υποστήριξη προηγμένων τηλεματικών υπηρεσιών 
για τις εκπαιδευτικές μονάδες της Β/θμιας εκπαίδευσης των νομών Αργολίδος, 
Αττικής (διευθύνσεων Β/θμιας Γ' Αθήνας) Π96

Ο ΕΛΚΕ έλαβε μέχρι τώρα ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΤΗΡΗΣΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΕΛΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ
για τα παρακάτω έργα:

1. Ενίσχυση Σπουδών Πληροφορικής στο ΤΕΙ Αθήνας.
2. “ΠΝΥΚΑ” - Ολοκλήρωση της ανάπτυξης της εφαρμογής

των σχολικών Βιβλιοθηκών στις Α' - Β' - Γ  και Δ' Διευθύνσεις Ν. Αττικής.
3. Εκσυγχρονισμός της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας.
4. Εξοπλισμός εσωτερικού δικτύου, αίθουσα τηλε-εκπαίδευσης και εργαστηρίου 

πληροφορικής του ΤΕΙ Αθήνας - Π7. 0
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ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ

Αναμόρφωση
Προπτυχιακών
Προγραμμάτων
Σπουδών

στο ΤΕΙ Αθήνας

Αναβάθμιση
των προσφερομένων
υπηρεσιών

της Βιβλιοθήκης 
του ΤΕΙ Αθήνας

Ενθάρρυνση 
Επιχειρηματικών 
Δράσεων των 
Φοιτητών

του ΤΕΙ Αθήνας

5Β·

Εκπαίδευση 
εκπαιδευτικών 
και λοιπού ειδικού 
επιστημονικού 
προσωπικού

για μαθητές 
με νοητική 
υστέρηση

Αρχιμήδης I

Ενίσχυση 
Ερευνητικών 
ομάδων στο ΤΕΙ

■  ΕΠΕΑΕΚ

Ενίσχυση 
Ερευνητικών 
ομάδων στα ΤΕΙ

Αρχιμήδης II

Οριζόντια 
Δικτύωση 
των Γραφείων 
Διασύνδεσης

των Ελληνικών ΤΕΙ

$

2000 /  2008

Το ΤΕΙ Αθήνας μέσω του Προγράμματος 

ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ του Ρ ΚΠΣ υλοποίησε μεγάλο αριθμό 

αναπτυξιακών και ερευνητικών Έργων.

Τα Έργα συγχρηματοδοτήθηκαν κατά 75% 

από το Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Ταμείο 

μέσω του ΥΠΕΠΘ.

Με στόχο την ενημέρωση της κοινότητας 

του ΤΕΙ εκδόθηκε και διανεμήθηκε 

ο “Απολογισμός έργων ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ 2000 / 2008” 

καθώς και ενημερωτικά φυλλάδια (δίπτυχα και 

τρίπτυχα) για την καλύτερη δημοσιοποίηση 

των αποτελεσμάτων των Έργων. 0


